



8月27日,樊振东出席萨尔布吕肯俱乐部举行的新赛季新闻发布会。lc photo供图

体育大片之《东成西就》▶▶

# 还没赢够“东”成西就

樊振东正式开启留洋生涯,有望再战奥运

记者 怀晓 报道

## 换个环境 为了更好的自己

“我非常开心能够开启自己的德国之旅,我也希望尽自己的能力帮助队伍取得好成绩。”在德甲萨尔布吕肯乒乓球俱乐部举办的新赛季新闻发布会上,樊振东这样说道。

发布会现场,樊振东在发言中高频提及“开心”,直言开启德甲、欧冠与杯赛的多重征程让自己倍感欣喜。

巴黎奥运会后,球迷希望看到樊振东在赛场的更多精彩表现。不过,樊振东却一直处于“半隐退”状态,更是宣布退出世界排名。很多球迷猜测,他会不会退役?一番等待,最终等来了樊振东留洋的消息。

加盟德甲,是樊振东调整身心、以赛代练的主动选择。

此前,樊振东接受媒体采访时表示,新排名制度带来的频繁参赛压力,让自己不得不出现在公众视野中。这种高曝光的环境,使得樊振东几乎每日都要与舆论和非理性“饭圈”打交道,身心俱疲。

在德国,中国球迷数量相对较少,樊振东所受饭圈干扰也有限,他能更好地专注比赛。

《东成西就》是1993年上演的香港经典武侠喜剧电影。如今,乒乓版的“东成西就”即将上演。“东”是樊振东,“西”则是欧洲联赛。

8月31日,樊振东将迎来自己的德甲首秀,正式开启欧洲职业联赛征程。这是“小胖”的一次勇敢尝试,对于目前青黄不接的中国男乒而言也不算一件坏事,毕竟,留洋后的樊振东,可以交锋外协的国际顶级高手,一旦洛杉矶奥运会需要他,他还是那个“定海神针”。

发布会上,樊振东确认将出战德甲、德国杯、欧冠三项赛事。

此外,萨尔布吕肯俱乐部高层也表示,樊振东将于8月31日联赛的首场比赛上迎来首秀。随后在9月19日,在对阵多特蒙德的乒乓球德国杯赛上迎来第二场比赛,同时这场比赛也将是他的杯赛首秀。

谈及即将开启的联赛,樊振东坦言:“这几天,不管是训练还是生活,我都在慢慢适应德国联赛的节奏。我也非常喜欢和教练、队友一起训练和比赛,对我来说,很享受这样的感觉。”

目前,樊振东已经逐渐融入球队,队长帕特里克还请他去品尝了当地著名的炸猪排。

## 多赢之举 竞技经济“两开花”

樊振东成为首位以“超级金满贯得主”身份登陆欧洲乒坛的中国选手,既是对中国乒乓球运动最好的对外推广,更是未来“为

国征战”做准备。

一方面,拥有57年历史的德国乒乓球联赛是欧洲水平最高的乒乓球联赛,来自欧洲的顶级选手云集,樊振东加盟德甲,对于促进中国与欧洲乒乓球交流,扩大乒乓球在世界的影响力,推动乒乓球发展,具有深远意义。

另一方面,巴黎奥运会后,樊振东近一年来没有与国际顶尖外协选手交锋,仅在乒超联赛对阵日本选手松岛辉空一次。此次留洋,他可以亲身感受欧洲高水平俱乐部的建设管理模式和顶尖运动员的技术状况,不仅能维持个人竞技状态,还能帮助中国男乒找到应对外协选手的方法。

这不仅仅是竞技层面的“里程碑”。“樊振东效应”也将俱乐部带到了一个前所未有的高度,整个德甲联赛也因为这笔王炸引援而获益。

据德国当地多家媒体报道,樊振东加盟萨尔布吕肯俱乐部引发了轰动效应,俱乐部前两场对阵贝格诺伊施塔特与多特蒙德的联赛

主场门票迅速售罄,俱乐部因此决定采取特别措施,即在新赛季联赛前三个主场增设临时看台。

萨尔布吕肯俱乐部运营总监尼古拉斯·巴里奥斯说,票务销售呈现“爆发式增长”,收到“大量来自亚洲地区及全欧洲的订票咨询”,就连客场对手巴特柯尼希斯霍芬俱乐部也感受到了观赛热潮。

可以说,樊振东加盟德甲,是多赢之举。

## 洛杉矶奥运 仍有出战可能性

发布会现场,曾有记者问樊振东是否还会为中国国家队打比

赛,他回应称:“能够加盟德甲,首先是跟中国乒协领导及教练团队进行了深入沟通,也是得到了他们的支持。未来的事情不用想太多,先做好眼前的工作。”

巴黎奥运会后,随着马龙、樊振东退出世界排名,国乒男队进入了加速推进新老交替进程的阵痛

期。国乒男双连续7站国际赛事与冠军奖杯失之交臂,还首次丢失大满贯赛事男单冠军,外协选手战胜国乒男队的次数越来越多。

三年后的洛杉矶奥运会,在年轻球员尚未挑起大梁的局面下,作为巴黎奥运会男单冠军,樊振东自然成为赛场上的“定海神针”人选。

2028年洛杉矶奥运会乒乓球项目将设置男单、女单、男双、女双、混双以及混合团体项目,这是乒乓球自1988年进入奥运会舞台以来,首次增加至六枚金牌,国乒又多了一份“幸福的烦恼”。

对于1997年出生的樊振东而言,2028年时他年满31岁,仍值职业生涯黄金年龄,但他究竟有多大概率踏上洛杉矶的赛场呢?

在乒协层面,随着时间推移,若有新人能在未来脱颖而出、挑起男乒大梁,乒协在参赛人员选择上或许会有更多考量,但如果男乒更新换代迟滞,战绩不佳,樊振东回来救场的可能性依旧很大。

事实上,无论是巴黎奥运会夺冠后的采访,还是德甲发布会的采访,樊振东都没有把是否参加洛杉矶奥运会的话说死,若那时他对自己的竞技状态较为满意,无论单打、双打还是团体,只要乒协召唤,相信樊振东都会为国家队出一份力。

编辑:马纯潇 美编:杨晓健 组版:颜莉

## 结婚启事

杨猛先生与子梦怡女士于公历2025年8月29日正式结为夫妇,愿修百年之好,共赴白头之约。特此公告,敬告亲友,亦作留念。

## 精品资讯

订版电话  
0531-85196199

## 金龄健康·山东济南养老服务

●国品质,公办五星级养老机构。  
●山东省民政厅首批“养老机构试用周”参与机构,现推出5天免费试住活动。  
试住期间免床位费、护理费,餐费据实结算。

电话:0531-82805587、82805588

地址:济南市市中区望岳路3668号

高价回收  
高价收购15662781688  
老钱币·邮票·字画·老酒·像章·纪念章  
集·小人书·银元·金银币等,可上门看货。  
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

家政服务

◆家政  
13793180410

## 商河宾馆3000 m<sup>2</sup>出租

县城中心黄金地段,整租、分租  
四层楼体,独立大院,土地房  
屋产权证件齐全。

电话:15905312509

地址:商河县商中路333号

oilu  
齐鲁农超



## 泰山黄精即食片

农超心意卡可用

甄选4年泰山黄精

限时特惠

¥43.9  
5g\*15袋

